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class="mar10"> 第五节会计账簿： 三、对账和结账 (一)对账 

企业应定期做好对账工作，做到账证相符、账账相等、账实

相符等。会计对账工作的主要内容包括： 1、账证核对。即

将账簿记录与会计凭证进行核对，做到账证相符。 2、账账

核对。即利用各种账簿之间的勾稽关系，通过账簿间的相互

核对，做到账账相符。账簿之间的核对包括以下内容： (1)核

对总分类账簿的记录(这项核对工作通常采用编制"总分类账

户本期发生额和余额对照表"(简称"试算平衡表")来完成. (2)总

分类账簿与所属明细分类账簿核对. (3)总分类账簿与序时账

簿核对. (4)明细分类账簿之间的核对。 3、账实核对。即将各

项财产物资、债权债务等账面余额与实有数额进行核对，做

到账实相符。核对内容主要包括： (1)现金日记账账面余额与

库存现金数额是否相符. (2)银行存款日记账账面余额与银行

对账单的余额是否相符. (3)各项财产物资明细账账面余额与

财产物资的实有数额是否相符. (4)有关债权债务明细账账面

余额与对方单位的账面记录是否相符等。 07年单选.下列对账

工作，属于账实核对的是( ) A.总分类账与序时账核对 B.总分

类账与所属明细分类账核对 C.会计部门存货明细账与存货保

管部门明细账核对 D.财产物资明细账账面余额与财产物资实

有数额核对 答案：D 解析：ABC都是账账核对。 (二)结账 结

账是一项将账簿记录定期结算清楚的账务工作。结账的内容

通常包括两个方面：一是结清各种损益类账户，并据以计算



确定本期利润.二是结清各资产、负债和所有者权益账户，分

别结出本期发生额合计和余额。 1、结账的程序 (1)将本期发

生的经济业务全部登记入账，并保证其正确性。 (2)根据权责

发生制的要求，调整有关账项，合理确定本期应计的收入和

应计的费用。具体包括应计收入和应计费用的调整、收入分

摊和成本分摊的调整两类。 (3)将损益类科目转入"本年利润"

科目，结平所有损益类科目。 (4)结算出资产、负债和所有者

权益科目的本期发生额和余额，并结转下期。 2、结账的方

法 (1)对不需按月结计本期发生额的账户，每次记账以后，都

要随时结出余额，每月最后一笔余额即为月末余额。月末结

账时，只需要在最后一笔经济业务记录之下通栏划单红线，

不需要再结一次余额。 (2)现金、银行存款日记账和需要按月

发生额的收入、费用等明细账、每月结账昔，要在最后一笔

经济业务记录下面通栏划单红线，结出本月发生额和余额，

在摘要栏内注明"本月合计"字样，在下面通栏划单红线。 (3)

需要本年累计发生额的某明细账户，每月结账时，应在"本月

合计"行下结出自年初起至本月末止的累计发生额，登记在月

份发生额下面，在摘要栏内注明"本年累计"就是全年累计发

生额，全年累计发生额下通栏划双红线。 (4)总账账户平时只

需结出月末余额。年终结账时，将所有总账账户结出全年发

生额和年末余额，在摘要栏内"本年合计"字样，并在合计数

通栏划双红线。 年度终了结账时有余额的账户，要将其余额

结转下年，并在摘要栏注明"结转下年"字样.在下一年会计年

度新建有关会计账户的第一余额栏内填写上年结转的余额，

并在摘要栏注明"上年结转"字样。 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


